

我市全面开展渣土车治理雷霆行动

严查黄标车私运渣土 老旧车

□晚报记者 彭慧

本报讯 周口中心城区曾经渣土车私拉乱倒、沿途抛洒现象突出,严重影响城市卫生环境及居民生活,不仅存在严重的交通事故隐患,还是制造城市噪音、大气污染的头号车辆。为进一步加强中心城区建筑垃圾管理,规范建筑垃圾运输行为,对建筑垃圾运输市场实施有效监管,连日来,市城管局渣土管理办公室(以下简称“市渣土办”)联合相关部门,对建筑渣土运输车辆进行重拳整治。

“目前,我们联合公安交警、交通运输、住建、环保等部门,组成专业执法队,

市渣土办联合4个区,在中心城区重点路段设立了5个卡点,实行‘三班倒’工作模式,24小时无空档执勤执法,重点依法查处黄标车及老旧车进行建筑垃圾运输和未经审核私自运输渣土的行为,以及未按规定安装GPS、未纳入渣土监控平台、未落实净车出场造成路面污染等违规运输车辆,严厉打击中心城区渣土违规运输,彻底遏制渣土车私拉乱倒、污染路面的局面。”据市渣土办相关负责人介绍,他们在中心城区重点区域和路段开展围剿查缉集中行动中发下,4个区均行动迅速,各卡点值班人员到位履职情况良好,执勤人员着装整齐、坚守岗位,最近一周来,未发现

有违规渣土车的踪迹。

“下一步,我们将持续加大对违规运输建筑渣土的查处和处罚力度,定卡点和不定时巡查相结合,加大巡查频率和执法力度,对不符合规定的老旧渣土运输车坚决予以取缔报废;市渣土办将不定期对各区查处和值班情况进行督查;各区要建立台账,明确责任和任务,每天汇报工作进

展与查处情况。”市渣土办负责人表示,他们将持续把好“三项准入”关,对于黄标车、老旧车运输渣土,逾期未经申报备案审核的公司或未经审核私自购买的建筑垃圾运输车辆,一经发现坚决取缔,严禁进入我市建筑垃圾运输市场从事经营活动。



迎接“文化和自然遗产日”

市博物馆推出“世遗之园”作品展

□晚报记者 王晨

本报讯 6月8日,为庆祝我国首个“文化和自然遗产日”,周口市博物馆特别策划、推出“世遗之园——杜璞艺术作品展”,展期60天。

自2006年起,国务院将每年6月的第二个星期六设立为“文化遗产日”。2016年,国务院将“文化遗产日”调整为“文化和自然遗产日”。今年6月10日为我国第一个“文化和自然遗产日”,周口市博物馆特推出“世遗之园——杜璞艺术作品展”。作品

以中国的世界文化遗产为主题,展示以世界文化遗产苏州园林为绘画对象的素描、水墨、油画作品80幅。

杜璞系中国美术家协会会员、中国油画家协会会员、中国文物学会会员、中国风景园林学会会员,以画文化与自然遗产而闻名。据了解,杜璞近年来一直致力于“中国的世界遗产系列”。他笔下表现过故宫的堂皇、天坛的庄严,也表现过宏村的恬静、西湖的灵秀,他还把题材集中于中国古典园林,以此表现中国文化魅力。

线索提供 梁晗清 梁军阳

“三季零火点”换来蓝天白云

□晚报记者 徐松 通讯员 常兰军

本报讯 6月8日,我市麦收接近尾声,又一场中雨如期而至,滋润了三川大地,湿润墒情催快夏种的节奏。同样,也让守在田间地头防火的干部群众缓了一口气。自2016年夏、秋至今夏,“三季零火点”,守护了豫东的清新空气、蓝天白云。

当日上午,周口晚报记者沿路走访郸城县李楼乡、汲冢镇,淮阳县葛店乡,川汇区小桥办事处等乡镇“三夏”田间地头,寻找禁烧“零火点”的“秘方”。下雨,仅仅是缓口气而已,果真另有“秘方”。

“我们几十名乡干部整个‘三夏’吃住在村,扶贫、禁烧同步进行,守护环境,我们当是一场战役,今年收割机全部安装了粉碎设备,秸秆直接还田。另外,干部全天候和村民在一起,更便于了解真正的贫困户在哪里,更利于我们精准帮扶。”接受采访时,郸城县李楼乡长孙立正在大宋行政村秸秆禁烧点和包片干部一起巡查麦收之后的夏种情况。

“宁平有个全国最大的沼气池,他们大量收秸秆,反正俺闲着也没事,特意把秸秆收起来送去,还能挣点儿零花钱。”大宋行政村村民黄玉民开着自己的板车,装了满满一车秸秆向宁平镇豫鑫新能源公司驶去。

“鹿邑用秸秆发电、宁平用秸秆生产沼气,俺这儿需要大量秸秆养殖……缺劳力的家庭才把秸秆还田,其实,但凡有劳力的家庭,都愿意把秸秆清运起来,变废为宝。”在

汲冢镇谢楼村,村民史金生说。

周口晚报记者在汲冢镇秸秆禁烧点看到,每个禁烧值班点都有一幅简单的“地图”。每个村的边界、自然村名称、河流和面积,简单明了。每一个地块的乡镇包片干部名单、“村两委”干部名单清晰可见,分工明确。按照分工,每个地块每天不间断巡查,大型旋耕机、喷灌设备现场候命,防患于未然。

汲冢镇党委书记张兴举说:“从今年4月底,我们的干部就已驻村准备了,24小时不离扶贫、禁烧一线,正是这样细致具体的工作保证了各项禁烧政策的顺利落地,也保证了‘零火点’。”

当日11时许,周口晚报记者来到淮阳县葛店乡,雨淅淅沥沥地下着,早种的秋苗已破土而出。“现在真不敢点火,罚款2000元、拘留15天,每个地块儿都有巡查员。”正在田间趁雨抢种的刘先生说。

进入周口市区川汇区小桥办事处,正在马庄社区值勤的工作人员贾立军说:“在中心城区周边,任务更加紧张,我们办事处、社区干部直接下手帮扶收麦,收完之后立即抢种,地里有了庄稼,村民心里也就踏实了。”

守护碧水蓝天、清新空气,匹夫有责,两年三季“零火点”是全市党员干部群众、所有职能部门共同努力的结果,这个结果令人欣慰,更体现了全民重视环保的责任,周口市政府“三夏”工作阶段总结时给予这样的评价。

周口大闸桥加宽工程完成投资近半



□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 6月8日,周口晚报记者在周口大闸桥加宽工程施工现场(以下简称“工程”)了解到,截至目前,工程浅孔闸区域水下工程及全部征拆工作已基本完成,两岸及舰岛处桥台桩基正在施工,共完成投资约4000万元。

当日15时许,周口晚报记者在施工现场看到,钢筋工正在紧张地焊接工程所需的盖梁钢筋,浅孔闸区域水下工程施工已基本完成,两岸及舰岛处桥台桩基正在施工。施工现场的北部,8个桥墩柱已稳稳当当地站立在河道当中(如图),中间舰岛处也在紧张地施工。由于汛期大闸通水的原因,南部施工区域汛期以后施工。

据悉,工程自2月23日开工后,一切都在紧张地按计划施工。3月23日浅孔闸区域施工围堰合龙,4月16日完成浅孔闸区域桩基施工平台搭建,4月28日完成浅孔闸区域桩基施工,5月26日完成浅孔闸区域墩柱施工。截至目前,浅孔闸区域水下工程及全部征拆工作已基本完成,两岸及舰岛处桥台桩基正在施工,共完成土方填筑2.1万立方米、混凝土浇筑2000立方米、钢筋加工及安装300吨,完成投资约4000万元。

据介绍,该工程全长约620米,建设内容包括:道路工程、桥梁工程、给排水工程、照明工程、交通工程及配套附属设施。工程概算总投资8346.95万元。